
ผลการประเมินความพงึพอใจ 

ของประชาชนที่มีต่อการให้บริการของ องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งฝาย ประจ าปี พ.ศ.2563 

 การศึกษาครั้งนี้เป็นการศึกษาถึงความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การ
บริหารส่วนต าบลทุ่งฝาย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 

วัตถุประสงค ์
1. เพ่ือศึกษาระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน

ต าบลทุ่งฝาย 
2. เพื่อใช้เป็นแนวทางในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งฝาย 

ประชากร 
 ประชาชนในพ้ืนที่ต าบลทุ่งฝาย  และประชาชนที่มาใช้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล    
ทุ่งฝาย 

ระยะเวลาด าเนินการประเมิน 
 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

เครื่องมือที่ใช้ในการประเมินความพึงพอใจ 
 เครื่องมือที่ใช้ในการประเมินความพึงพอใจในการด าเนินโครงการฯ คือ แบบสอบถาม ประเมิน
ความพึงพอใจและแสดงความคิดเห็นของผู้ใช้บริการฯ โดยแบ่งเนื้อหาออกเป็น 4 ส่วน ดังนี้ 
 ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปผู้ขอรับบริการ 
 ส่วนที่ 2 เรื่องท่ีขอรับบริการ 
 ส่วนที่ 3 แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 
 ส่วนที่ 4 เรื่องท่ีควรปรับปรุง และข้อเสนอแนะ 

การวิเคราะห์ข้อมูล 
การประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลทุ่ง

ฝาย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือศึกษาระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อ
การให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งฝาย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 และเพ่ือใช้เป็นแนวทาง
ในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งฝาย ในการศึกษาครั้งนี้ผู้ศึกษาได้เก็บรวบรวม
ข้อมูลโดยส่งแบบสอบถามให้กับผู้ขอรับบริการ จ านวน 280 ชุด โดยแบ่งเนื้อหาออกเป็น 4 ส่วน ดังนี้ 

 
 



ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ขอรับบริการ  ใช้การวิเคราะห์ข้อมูลโดยการ แจกแจงความถี่     
และร้อยละ 

ส่วนที่ 2  เรื่องท่ีขอรับบริการ  ใช้การวิเคราะห์ข้อมูลโดยการ แจกแจงความถี่ และร้อยละ 

ส่วนที่ 3  ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ  วิเคราะห์ข้อมูลโดยการหาค่าเฉลี่ย ค่าความถี่  
และค่าร้อยละ โดยก าหนดเกณฑ์ในการแปลความหมายของค่าเฉลี่ย ดังนี้ 

    ค่าเฉลี่ย    แปลความหมาย 
4.50 – 5.00  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด 
3.50 – 4.49  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
2.50 – 3.49  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
1.50 – 2.49  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย 
1.00 – 1.49  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับควรปรับปรุง 

ส่วนที่ 4  เรื่องที่ควรปรับปรุงในการให้บริการ และข้อเสนอแนะ เสนอเป็นความเรียง         
เรียงตามล าดับความถ่ีของข้อมูล 

 

ผลการประเมินความพึงพอใจ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ขอรับบริการ 

ในการศึกษาครั้งนี้ ได้เก็บข้อมูลของกลุ่มตัวอย่าง คือประชาชนในพ้ืนที่ต าบลทุ่งฝาย และ
ประชาชนผู้มารอรับบริการ โดยศึกษาข้อมูลทั่วไปของผู้ขอรับบริการ จ าแนกตามเพศ และอายุ ใช้การ
วิเคราะห์โดยการแจกแจงค่าความถี่ และค่าร้อยละ แล้วน าเสนอในรูปตารางประกอบการบรรยาย ปรากฏดัง
ตารางที่  1.1 – 1.2 

ตารางที่ 1.1 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 132 47.10 
หญิง 148 52.90 
รวม 280 100.00 

จากตารางที่  1.1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากเป็นเพศหญิง จ านวน 148 คน              
คิดเป็นร้อยละ 47.10 และเพศชาย จ านวน 132 คน คิดเป็นร้อยละ 52.90 

 

 



ตารางที่ 1.2 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ต่ ากว่า 20 ปี - - 
20 – 30 ป ี - - 
31 – 40 ป ี 50 17.90 
41 – 50 ป ี 100 35.70 
51 – 60 ป ี 80 28.60 
61 ปีขึ้นไป 50 17.90 

รวม 280 100.00 

จากตารางที่ 1.2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากมีอายุ 41 - 50 ปี จ านวน 100 คน        
คิดเป็นร้อยละ 35.70 รองลงมามีอายุ 51 - 60 ปี จ านวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 28.60  และมีอายุ 31 – 
40 ปี และอายุ 61 ปีขึ้นไป จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 17.90 

 

ส่วนที่ 2 เร่ืองที่ขอรับบริการ 
ตารางที่ 2.1 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ เรื่องท่ีขอรับบริการ 

รายการ จ านวน ร้อยละ 
1. การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ ร้องเรยีน 45 16.10 
2. การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร 11 3.90 
3. การขออนุญาตก่อสรา้ง 12 4.30 
4. การช าระภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง 35 12.50 
5. การช าระภาษีป้าย 14 5.00 
6. การช าระค่าธรรมเนยีมจัดเก็บขยะ
มูลฝอย 

65 23.20 

7. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอาย ุ 31 11.10 
8. การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ 32 11.40 
9. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้ป่วยโรคเอดส ์ 12 4.30 
10. การขอจัดตั้งสถานจ าหน่ายอาหาร
และสะสมอาหาร 

11 3.90 

11. การขอประกอบกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ 

12 4.30 

รวม 280 100.00 

จากตารางที่ 2.1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมาก การช าระค่าธรรมเนียมจัดเก็บขยะมูลฝอย 
จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 23.20 รองลงมาการยื่นเรื่องร้องทุกข์/ ร้องเรียน จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อย
ละ 16.10 และการช าระภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างจ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 

 



ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 

ผลการศึกษาความพึงพอใจในการ ให้บริการขององค์การบริหารส่ วนต าบลทุ่ งฝาย         
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

ภาพรวม ความพึงพอใจในการด าเนินโครงการ 
ตารางที่ 3.1 แสดงค่าเฉลี่ยและค่าร้อยละ ความพึงพอใจการด าเนินโครงการฯ ภาพรวม 

ประเด็น ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.30 86.00 
2. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 4.28 85.60 
3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.26 85.20 

รวม 4.28 85.60 

จากตารางที่ 3.1 โดยภาพรวม พบว่าประชาชนมีความพึงพอใจในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 4.28 
คิดเปน็ร้อยละ 85.60 

1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

ประเด็นที่ 1.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ และวางตัวเรียบร้อย 
ตารางที่ 3.2 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ   
และวางตัวเรียบร้อย” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 196 70.00 
2 มากที่สุด 83 29.60 
3 ปานกลาง 1 0.40 

จากตารางที่ 3.2 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ในประเด็น เจ้าหน้าที่
พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ และวางตัวเรียบร้อย พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับมาก จ านวน 196 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 
83 คน คิดเป็นร้อยละ 29.60 และความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.40 

ประเด็นที่ 1.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 
ตารางที่ 3.3 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว      
และเอาใจใส่” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 167 59.60 
2 มากที่สุด 112 40.00 
3 ปานกลาง 1 0.40 



จากตารางที่ 3.3 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ในประเด็น เจ้าหน้าที่
ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
จ านวน 167 คน คิดเป็นร้อยละ 59.60 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 112 คน คิด
เป็นร้อยละ 40.00 และมีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.40 

ประเด็นที่ 1.3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน 
ตารางที่ 3.4 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่าง
ชัดเจน” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 169 60.40 
2 มากที่สุด 103 36.80 
3 ปานกลาง 8 2.90 

จากตารางที่ 3.4 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ในประเด็น เจ้าหน้าที่ให้
ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 
169 คน คิดเป็นร้อยละ 60.40 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 103 คน คิดเป็นร้อย
ละ 36.80 และความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 2.90 

ประเด็นที่ 1.4 เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 
ตารางที่ 3.5 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้
อย่างเหมาะสม” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 179 63.90 
2 มากที่สุด 78 27.90 
3 ปานกลาง 23 8.20 

จากตารางที่ 3.5 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ในประเด็น เจ้าหน้าที่
สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดข้ึนได้อย่างเหมาะสม พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
มาก จ านวน 179 คน คิดเป็นร้อยละ 63.90 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 78 คน 
คิดเป็นร้อยละ 27.90 และมีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 8.20  

 

 

 

 

 



2. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 

ประเด็นที่ 2.1 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 
ตารางที่ 3.6 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ ในประเด็น “มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 135 48.20 
2 มากที่สุด 94 33.60 
3 ปานกลาง 51 18.20 

จากตารางที่ 3.6 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ใน
ประเด็นการมีช่องทางให้บริการที่หลากหลาย พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
จ านวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 48.20 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 94 คน คิด
เป็นร้อยละ 33.60 และมีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 18.20 

ประเด็นที่ 2.2 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 
ตารางที่ 3.7 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มี
ความชัดเจน” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 169 60.40 
2 มากที่สุด 98 35.00 
3 ปานกลาง 13 4.60 

จากตารางที่ 3.7 ผลการศึกษาความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ในประเด็น
ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับมาก จ านวน 169 คน คิดเป็นร้อยละ 60.40 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมากที่สุด จ านวน 98
คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 และมีความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 4.60 

ประเด็นที่ 2.3 ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว 
ตารางที่ 3.8 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก
รวดเร็ว” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 178 63.60 
2 มากที่สุด 99 35.40 
3 ปานกลาง 3 1.10 

 

 



จากตารางที่ 3.8 ผลการศึกษาความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ในประเด็น
ขั้นตอนการให้บริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวกรวดเร็ว พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับมาก จ านวน 178 คน คิดเป็นร้อยละ 63.60 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 
99 คน คิดเป็นร้อยละ 35.40 และมีความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.10 

ประเด็นที่ 2.4 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน 
ตารางที่ 3.9 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ ในประเด็น “มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่าง
ชัดเจน” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 168 60.00 
2 มากที่สุด 104 37.10 
3 ปานกลาง 8 2.90 

จากตารางที่  3.9 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ           
ในประเด็นการมีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความ
พึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 168 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด จ านวน 104 คน คิดเป็นร้อยละ 37.10 และมีความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 8 คน คิดเป็น
ร้อยละ 2.90 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ประเด็นที่ 3.1 การจัดสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่นที่ จอดรถ น้ าดื่ม 
ตารางที่ 3.10 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “การจัดอ านวยสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานที่
ให้บริการ” 
ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 

1 มาก 147 52.50 
2 มากที่สุด 88 31.40 
3 ปานกลาง 45 16.10 

จากตารางที่ 3.10 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ในประเด็นการจัด
อ านวยสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
จ านวน 147 คน คิดเป็นร้อยละ 52.50 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 88 คน คิด
เป็น ร้อยละ 31.40 และมีความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 16.10 

 

 

 



ประเด็นที่ 3.2 มีเครื่องมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ 
ตารางที่ 3.11 แสดงค่าความถี่และค่าร้อยละ ในประเด็น “มีเครื่องมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูล
สารสนเทศ” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 114 40.70 
2 มากที่สุด 101 36.10 
3 ปานกลาง 65 23.20 

จากตารางที่ 3.11 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ในประเด็นมี
เครื่องมือ/ อุปกรณ์/ ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับมาก จ านวน 114 คน คิดเป็นร้อยละ 40.70 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 
101 คน คิดเป็นร้อยละ 36.10 และมีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 
23.20  

ประเด็นที่ 3.3 มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม 
ตารางที่ 3.12 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ ในประเด็น “มีการจัดผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่าง
ชัดเจน สะดวก เหมาะสม” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 159 56.80 
2 มากที่สุด 109 38.90 
3 ปานกลาง 12 4.30 

จากตารางที่ 3.12 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ในประเด็นมีการจัด
ผังการให้บริการและการใช้อาคารไว้อย่างชัดเจน สะดวก เหมาะสม พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 159 คน คิดเป็นร้อยละ 56.80 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
ที่สุด จ านวน 109 คน คิดเป็นร้อยละ 38.90 และมีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 12 คน คิด
เป็นร้อยละ 4.30  

ประเด็นที่ 3.4 อาคารสถานที่มีความสะดวกปลอดภัย 
ตารางที่ 3.13 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ ในประเด็น “อาคารสถานที่มีความสะดวกปลอดภัย” 

ล าดับที่ ระดับความพึงพอใจ ค่าความถี่ ร้อยละ 
1 มาก 146 52.10 
2 มากที่สุด 125 44.60 
3 ปานกลาง 9 3.20 

 



จากตารางที่ 3.13 ผลการศึกษาความพึงพอใจ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ในประเด็นอาคาร
สถานที่มีความสะดวกปลอดภัย พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 146 คน 
คิดเป็นร้อยละ 52.10 รองลงมามีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จ านวน 125 คน คิดเป็นร้อยละ 
44.60 และมีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 3.20  

 
ส่วนที่ 4 เร่ืองที่ควรปรบัปรุงในการให้บริการ และข้อเสนอแนะอื่นๆ 
 

ตารางที่ 4.1 แสดงค่าความถ่ีและค่าร้อยละ เรื่องท่ีควรปรับปรุงในการให้บริการ 

รายการ จ านวน ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการของ
เจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน 

- - 

2. ด้านข้อมูลข่าวสารที่ให้บริการ
แก่ประชาชน 

20 7.10 

3. ด้านสถานที่ในการบริการข้อมูล
ข่าวสาร 

11 3.90 

4. ด้านวิธีการเข้ามามีส่วนร่วมของ
ประชาชนในการจัดท าแผนพัฒนา 

2 0.70 

5. ด้านบริการรับช าระภาษี - - 
6. ด้านบริการอนุญาตก่อสร้าง
อาคาร 

- - 

7. อื่น ๆ - - 
8. ไม่มี 247 88.20 

รวม 280 100 

จากตารางที่ 4.1 ผลการศึกษาความพึงพอใจ เรื่องที่ควรปรับปรุงในการให้บริการ พบว่าผู้ตอบ
แบบสอบถาม ต้องการให้ปรับปรุงด้านข้อมูลข่าวสารที่ให้บริการแก่ประชาชน จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
7.10 รองลงมาด้านสถานที่ในการบริการข้อมูลข่าวสาร จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 3.90 และด้านวิธีการ
เข้ามามีส่วนร่วมของประชาชนในการจัดท าแผนพัฒนา จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.70 


